

冯飞调研南繁种业高质量发展情况时指出 全力打造种源科技创新策源地、 新质生产力重要实践地、种业对外开放合作高地

南国都市报5月31日讯 5月30日至31日，省委书记冯飞在乐东、陵水、三亚调研南繁种业高质量发展情况，看望慰问南繁一线科研工作者。

冯飞来到广西农业良种海南南繁育种基地、湖南省南繁科研育种园、中国水稻研究所海南试验中心（浙江省南繁公共实验室）、上海市南繁科研育种基地、中种集团天涯南繁基地、国家南繁生物育种专区（二期）和国家耐盐碱水稻技术创新中心总部核心科研基地，调研其规划建设、科研生产、南繁成果就地转化等情况。他指出，要加强种源关键核心技术攻关和育种创新，加快种业领域创新平台建设，发挥企业技术创新主体作用，强化应用研究，实现种业科技自立自强、种源自主可控。要促进南繁成果转移转化，订单式培养南繁育种

技能人才，支撑南繁种业产业化、规模化发展；深入开展南繁省份“一省包一镇（村）”工作，助力海南乡村振兴。要发挥自由贸易港政策和开放优势，深化国际种业交流合作，更好推动南繁种业高质量发展。

在黄流南繁科研育种基地（抱孔洋）配套服务区、南繁科研育种基地（安马洋）配套服务区，冯飞了解配套服务区整体建设和南繁种业CRO（合同研发组织）模式发展情况并指出，要加强协同联动，加强科研服务、产业服务和生活服务，吸引更多配套企业落户、集聚，孵化一批“领头雁”“独角兽”企业，为南繁科研育种单位提供全链条服务。在乐东金瑞水产种苗养殖园，冯飞了解企业水产种苗繁育养殖等情况后指出，要在守住生态底线的前提下，推

动水产种苗繁育产业链向下游延伸，健全政府引导、市场主导的可持续发展机制，打造水产种业高端品牌。冯飞还来到省南繁管理局、全球动植物种质资源引进中转基地起步区调研，指出要高度重视生物安全风险防控，搭建智慧监管平台，守护种业生物安全，助力“南繁硅谷”建设。

调研座谈会上，钱前、柏连阳等院士代表，以及有关高校、科研单位和种业企业代表围绕提高南繁科技创新能力、推动南繁产业发展作交流发言。冯飞强调，要把思想和行动统一到习近平总书记关于南繁工作的系列重要指示精神和党中央决策部署上来，牢记“国之大者”，发挥新型举国体制优势，加强基础研究和应用研究，深化科技创新体制机制改革，充分发挥“一体两翼”作

用，推动崖州湾科技城和陵水、乐东南繁基地分别形成各有侧重、相互支撑的种子科技创新体系，提升南繁基地整体创新能力，全力打造种源科技创新策源地。要坚持“向科图强”，着力培育发展现代种业产业集群，招引一批具有核心研发能力、产业带动力、国际竞争力的头部企业落户，形成良好产业创新生态，打造新质生产力重要实践地。要发挥自由贸易港政策和开放优势，推动种业产品标准、技术服务“走出去”，形成种业科技创新联盟，打造种业对外开放合作高地。要加强要素保障，全力保障科研育种制种用地需求，提升种农技能水平和组织化程度，创新金融支持手段，为南繁种业高质量发展提供有力支撑。

省领导周红波、倪强、谢京、顾刚参加活动。（沈伟）

海南自贸港一站式政策查询解读平台 英文版今日上线

南国都市报5月31日讯（记者姚皓）6月1日，海南自由贸易港一站式政策查询解读平台英文版将正式上线。企业和个人用户在手机或电脑浏览器内输入 <https://policy.hnftp.gov.cn>，或用手机扫描专属二维码，进入平台中文版首页后，再点击页面上方的“English”即可进入英文版页面。

据介绍，目前平台英文版汇集了财税、贸易、投资、运输、人才等多方面海南自贸港重点政策信息，提供政策原文、核心内容、配套文件、使用条件、使用流程、政策解读、应用案例等内容，方便企业和个人用户更好地了解并应用海南自贸港政策。

操作方式上，用户可在平台英文版首页点击“重点政策（首批）”直达自贸港政策列表，还可在查询框内输入政策名称精准获取，或根据自身需求输入场景

信息检索各类相关内容，如：“境外企业在海南注册有哪些优惠？”“外籍人才在海南能享受哪些便利？”等方面。

用户还能在AI智能对话框内提问，系统在对海南自贸港政策进行画像结构化分解和管理的基础上，利用AI等前沿人工智能技术，以用户友好的方式提供智能AI问答、标签检索、关键词检索等综合性的智能、高效的政策检索问答功能。

记者了解到，平台英文版还提供海南自贸港重点政策对应主管部门的联系方式，配套“政策解读专员”服务机制并对接12345服务热线，提供政策实时咨询服务等，确保用户的诉求得到及时和专业的解答，便于用户与政府部门进行有效沟通。

此外，针对更多语种需求，用户还可拨打平台英文版首页提供的政策热线了

解情况。该热线也是海南自贸港全球投资服务热线：(+86)4008-413-413，可提供中文、英语、德语、法语、意大利语、西班牙语、俄语、日语等8个语种咨询服务。

据悉，该平台中文版去年11月15日正式上线以来，集纳了38项海南自贸港重点政策及其60项配套文件，并录入了5109件法规文件，有效满足了广大企业和个人用户对海南自贸港政策法规的查询、咨询和问答需求，极大助力用户直达快享海南自贸港政策红利。

下一步，该平台中英文版将及时动态更新，持续完善功能、优化服务，不断提升互动能力和智能化水平，并集纳更多的海南自贸港重点政策，完善应用案例和评价反馈，对政策进行多角度、立体化、全方位的宣传解读，更好助力海南自贸港宣传推介。

《海南省林下经济高质量发展规划(2024—2030年)》发布 明确发展林下经济重点任务

南国都市报5月31日讯（记者谭琦实习生王芦苇）日前，海南省人民政府办公厅印发《海南省林下经济高质量发展规划（2024—2030年）》（以下简称《规划》），明确发展林下经济的重点任务，以龙头企业为依托，推广订单式销售，扩大林下经济发展规模，构建“种养游一体化、产加销一条龙”产业化经营体系，促进林下经济绿色化、精品化、定制化、特色化、融合化发展。

《规划》提出，海南林下经济产业发展以林地、森林资源为依托，加强科技支撑，促进林下种植、林下养殖和森林景观利用等多种业态融合，践行林、医、食、旅资源共享，优势互补，循环

发展的立体复合种养模式。结合花梨、沉香、橡胶、椰子、槟榔、油茶产业发展，充分利用“六棵树”发展林下种植和养殖。

海南将根据全省“三极一带一区”区域协调发展格局，以自然地理条件和林地分布为基础，划分东部、西部、南部、北部、中部五个特色发展区，一体推进林下经济高质量发展。海南还将加大林下经济产业的扶持，探索设立林下经济贷款风险金，构建“政银担”合作模式，探索建立健全抵押林权收储制度体系等具体措施。

《规划》明确了发展林下经济的重点任务，提出以高质量示范基地建设为

抓手，以龙头企业为依托，推广订单式销售，扩大林下经济发展规模，加强示范基地和基础设施建设，打造优质品牌，优化产品加工，健全市场营销体系。加快三产融合发展，构建“种养游一体化、产加销一条龙”产业化经营体系，促进林下经济绿色化、精品化、定制化、特色化、融合化发展。

此外，海南将强化林下经济的科技支撑，积极探索各地林下经济种植、养殖、仓储、加工、运输、检测等相关标准；推进林下经济技术创新，强化新模式、新品种、新产品的研发和推广；建立结对帮扶机制，派遣林业、农业科技人员到基层开展技术培训和指导。

海南省直属单位领导 6月3日至7日 接访日程公布

南国都市报5月31日讯（记者潘頔）5月31日，记者从海南省信访局了解到，6月3日至7日海南省直属单位领导接访日程已公布。

根据安排，6月3日至7日，省水务厅、省退役军人事务厅、省国资委、省地方金融监督管理局、省市场监督管理局相关负责人将在海南省海口市美兰区大英山西二街4号省人民来访服务中心接访群众。省信访局提示，关注“海南信访”微信公众号，点击“网上信访”可进行领导接访预约登记。请信访群众按照《信访工作条例》有关规定，依法有序逐级走访。

海口污染防治综合性系统平台试运行 可全时段监控 全市污染问题

南国都市报5月31日讯（记者谭琦实习生王芦苇）“叮”，海口市桂林洋开发区的专职环保网格员的手机上弹出了一条告警信息，显示位于海口科技技术学校的大气监测点位PM2.5浓度超标，需要及时核查处理。这是海口市生态环境局建设的污染防治综合性系统平台，已于今年年初试运行。该平台可全时段监控全市大气、水、噪声等方面的污染问题，助力监管部门实现对城市大气环境的高效管控。

据悉，该平台包含空气质量预警预报系统、大气环境监测平台、物联网车载监测平台、机动车尾气监测平台、视频监控平台、水环境监测平台、声环境监测平台、环境驾驶舱、生态环境指挥中心、环境信息数据中心等13个模块。